5°™ AIRE ET VOLUME (COURS)
1) Aire d’un parallélogramme
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Pour calculer I’aire d’un parallélogramme on multiplie la base par la hauteur.

Aire du parallélogramme = base x hauteur

Exemple

Calculer I’aire du parallélogramme.

Réponse
base = 8cm

hauteur = 3 cm
aire = 8x 3 =24
L’aire du parallélogramme est 24 cm?

2) Aire d’un losange

L’aire d’un losange est la moiti¢ de 1’aire d’un rectangle

Aire du losange = petitediagonale x grande diagonale

4 cm

2

Exemple
Calculer I’aire du losange

Réponse
Petite diagonale = 5 cm

Grande diagonale = 8 cm

Aire = &28 =20 cm?
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5™ AIRE ET VOLUME (COURS)

3) Aire d’un triangle
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Pour calculer I’aire d’un triangle, on multiplie la base par la hauteur et on divise par 2
base x hauteur

Aire du triangle = >

Exemple
Calculer I’aire du triangle

Réponse
base = 10,5 cm, hauteur = 6 cm
aire = w =315 ) 10,5 ¢cm g

L’aire du triangle est 31,5 cm?

4) Aire et médiane d’un triangle

Une médiane partage le triangle en deux triangles de méme aire

Exemple
1) Calculer I’aire du triangle ABC

2) En déduire 1’aire du triangle ABM

Réponse

1) Aire du triangle ABC

Base = 6 cm, Hauteur =8 cm
Aire du triangle = 6—;8 =24

L’aire du triangle ABC est 24 cm?

2) Aire du triangle ABM
Une médiane partage le triangle ABC en deux triangles de méme aire
La médiane [AM] partage le triangle ABC en deux triangles ABM et ACM de méme aire.

. 5 . . . 24
Donc, I’aire du triangle ABM est égale a la moitié du triangle ABC soit 7 =12 cm?
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5) Aire et périmétre d’un cercle

Diamétre = 2xrayon

Périmétre du cercle = diametre x 7
Périmetre du cercle = 2xrayon x 1
Aire du disque = rayon x rayon x T

Exemple
Calculer le périmetre et I’aire d’un cercle de rayon 10 cm

Réponse
Rayon = 10 cm

Périmétre = 2x10x 1t
Périmetre = 20 x &t
Périmétre 62,8 cm

Q

Aire= 10 x10 x 1t
Aire= 100 x
Aire = 314 cm?

6) Aire d’une figure

Dans un calcul d’aire d’une figure on peut, additionner ou soustraire.

Exemple
Calculer I’aire du quadrilatere ABCD

Réponse == ————————

Pour calculer ’aire du quadrilatere ABCD on additionne
les aires des triangles ABC et ADC

Dans le triangeABC == —-

Base =5cm
Hauteur = 4 cm

Dans le triangle ADC
Base = 12 cm
Hauteur = 4 cm

Aire=12><4+5><4

=24+10=34
L’aire du quadrilatére ABCD est 34 cm?
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6) Aire latérale d’un prisme droit et d’un prisme

Surface latérale du prisme

Hauteur
Hauteur
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Base triangulaire Périmetre de la base

f Surface latérale du cylindre

Périmétre de la base
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Pour calculer I’aire latérale d’un prisme droit ou d’un cylindre, on multiplie le périmétre de la base par la hauteur.

Exemple
La figure ci-contre est prisme droite de hauteur 6 cm et 2 cm 3cm

de base un triangle de c6tés 4 cm, 3cm et 2 cm.
Calculer ’aire latérale du prisme.

, 6cm
Reponse

Hauteur=....... cm .

Aire latérale = périmétre de la base x hauteur

. 4 cm
Aire latérale = (..... + ...... + ) X
Aire latérale = ..... X ......
Aire latérale= ...... cm?
Exemple 5cm
Calculer I’aire latérale du cylindre ci-contre —p

Réponse .

Hauteur =7 cm

Diameétre =5 cm

Aire latérale = périmétre de la base x hauteur
Aire latérale = ...... XM X ......

Aire latérale = ...... X T Ccm2

7 cm
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7) Volume d’un prisme droit

Pour calculer le volume d’un prisme droit ou d’un cylindre on multiplie I’aire de la base par la hauteur.
Volume du prisme droit = Aire de la base x hauteur

Base Base
s -
2 5
> et
: 2
T
Exemple
Volume du prisme droit de base un triangle rectangle 3em l :
I
Volume = Aire de labase x hauteur 4 cm !
3x4 i
Volume = —— x5 e
2 L B
Volume = 6 x5
Volume = 30 cm®
Exemple
Volume du cylindre 6cm
—>
Diamétre = 6 -
Rayon =3 cm
10cm

Hauteur = 10 cm

Volume du cylindre = rayon xrayon x 7 x hauteur
Volume =3 x3 x t x 10

Volume= 90 x &t

Volume ~ 282, 7 cm®

8) Unités d’aire et de volume

1dm=10cm
1dm2=100 cm?
1 dm® = 1000 cm®
1 Litre =1 dm®

A W L Y
.

1 Litre = 1dm*® = 1000 cm?
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